



习近平给田华等8位电影艺术家回信强调 坚定文化自信扎根生活沃土 努力创作更多 讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

回信

田华等8位同志:

看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

新征程上,希望你们继续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作

者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

习近平

2025年7月10日
(新华社北京7月11日电)

些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

习近平强调,新征程上,希望你们继续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。(回信全文另发)

近日,田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信,汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会,表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那

新华社北京7月11日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信,

上半年突破116万吨 满洲里公路口岸进出口货运量再创新高

本报7月11日讯 (记者 阿妮尔)记者从满洲里海关获悉,今年上半年,满洲里公路口岸进出口货运量达116.7万吨,同比增长6%,再次刷新该口岸历史同期纪录。

满洲里公路口岸是连接中俄、中欧经贸往来的重要枢纽。近年来,满洲里公路口岸大力推广提前申报、运抵放行、指尖申报等便利化措施,依托智能卡口和“单一窗口”系统,全面提

升口岸查验管理信息化、智能化水平,口岸进出口货运量持续增长,外贸呈现稳中向好态势。

“为最大限度提高口岸过货效能,我们按照货物品类针对性地实施了通关监管措施。例如,针对新鲜果蔬出口,畅通农产品‘绿色通道’,采取‘人工+机检’的方式实现果蔬保鲜出口;

针对进口液化石油气采取‘审单验证+口岸检验’等便利化措施,压缩运输车

辆通关时间。同时,在满洲里公路口岸部署智能卡口、H986等科技设备,口岸通行效率不断提升,上半年累计保障11.3万辆货运车顺畅通关。”满洲里海关所属满洲里十八里海关物流监控科科长任强介绍。

据了解,接下来,满洲里十八里海关将通过提升边境海关合作成效,进一步优化口岸通关环境,推动满洲里公路口岸进出口货运量再攀高峰。

内蒙古“节水贷”融资金额突破27亿元

本报7月11日讯 (记者 张慧玲)记者从自治区水利厅获悉,内蒙古自2022年启动“节水贷”政策至今,全区“节水贷”融资服务累计放款突破27亿元,为50余家节水企业纾困解难。

内蒙古“节水贷”着眼于为有融资需求的节水型企业、节水项目与金融机构搭建专项融资对接服务,优先支持自治区级及以上节水型企业、节水标杆单位、水效领跑者、专业节水服务企业、节水产品和装备制造企业以及

信用评价等级良好及以上企业。

自“节水贷”政策实施以来,自治区水利厅搭建与金融部门常态化对接机制,先后与15家银行签署战略合作协议,推出建立专项绿色通道、加大中长期贷款投放、贷款基点减点等优惠政策,定期对节水主体融资需求并“一户一策”确定融资方案。自治区水利厅以新组建的自治区节水科技创新中心为统筹调度服务单位,广泛对接节水产业发展主体,并成立自治区节水产业联盟,推动信息共享和资

源整合,首批联盟成员单位达到90家,其中包括金融部门4家。同时,与内蒙古驻沪办协同启动沪蒙节水联盟,构建“需求库-技术池-人才港”三位一体协作机制,推动先进节水技术、装备落地内蒙古。

在全面推行“节水贷”融资服务的基础上,内蒙古还积极推进合同节水管理,2024年以来,全区累计实施合同节水项目46项,吸引社会资本4.4亿元,年节水约5800万立方米,覆盖领域包括工业企业、公共机构、农业灌区等。

“内蒙古臻品全国行”走进北京 千余种特色产品集中亮相大悦城

本报7月11日讯 (记者 高慧)据自治区商务厅消息,7月10日至14日,“内蒙古臻品全国行”商品大集(北京站)活动将在北京市朝阳区大悦城举办,千余种特色产品集中亮相,为内蒙古臻品走进京津冀市场搭建桥梁。

活动现场,1300余种内蒙古优质特色产品构成了一道浓郁的“草原风景线”。从肉质鲜美的牛羊肉、油润透亮的兴安盟大米,到回味甘醇的葡萄

酒、天然纯净的桦树汁,全方位展现了内蒙古“绿色、健康、原生态”的产品优势。本次活动汇聚了60余家自治区龙头企业,既有伊利、蒙牛等全国知名品牌,也有兰格格、草之味等深受本地消费者喜爱的区域品牌。活动还邀请中国邮政北京分公司及各区县分公司、华润集团旗下O11精品超市、北京思尔陆科技有限公司等采买主体现场选品,商讨如何将内蒙古的优质食材以

更便捷的方式端上北京市民的餐桌。

“我之前去过内蒙古好多次,这次

能和这么多内蒙古臻品零距离接触,

感到非常高兴,好多好吃的一下子就勾起了满满的回忆!”北京市民张女士

拎着装满奶豆腐、牛肉干等特产的购物袋笑盈盈地说。额尔敦肉业的负责人表示:“希望以后能多参与这样的推介活动,让更多人尝到草原的‘鲜’!”

人民网“行进中国”刊发内蒙古调研行稿件

最是青山看不够

呼和浩特又有“青城”之称,青城、青山、碧草、蓝天,在这一方大地上构成一幅靓丽和谐的绿色画卷。

连绵青山外,泉水叮咚流。

来到大青山南麓山脚,走进内蒙古自治区呼和浩特市回民区东乌素图村,红瓦褐墙整齐排列,门掩杏花丛,芬芳探出村口。

翟彩云起了个大早,从“新村”的楼房里赶来。又到了乌素图杏大采摘的季节,作为村委会成员,她也进入工作“旺季”。

沿着柏油路向着青山出发,翟彩

云感慨,“脚下这条路原来是条土路。从土路到水泥路再到柏油路,东乌素图村的变化是翻天覆地的。”

翟彩云是土生土长的东乌素图村人,村子被授予全国文明村镇称号,她打心底自豪。

乌素图,蒙古语意为有水的地方。“我们这里水好,历来就有种大杏的传统,依托好水才能种好杏。”翟彩云回忆,从2023年春天动工,开始改造村貌,当年实现硬件提升,迎接游客,速度非常快。

东乌素图村挂职副书记张月朋介绍,东乌素图村发展大杏种植、农家乐、休闲康旅等特色产业,开发了百年古榆树广场、乌素图杏花谷、千亩杏园等项目。以

“农业+文化+旅游”的融合创新模式不断拓宽村民收入渠道,形成以林果促采摘、以采摘促农家乐的休闲旅游产业群。

“生态美、禀赋好,充分利用起来,百姓自然富。”张月朋说,依托大青山前坡45公里的“生态绿带”及丰富的林下经济业态和“杏沟番红”历史文化的人文优势、自然资源优势, ■下转第2版

坚守艺术理想 不负时代使命

——习近平总书记给8位电影艺术家回信激励全国电影工作者为繁荣发展文艺事业作出新贡献

□新华社记者

近日给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平总书记的回信温暖人心、催人奋进,极大鼓舞广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。”习近平总书记

强国贡献力量。

收到习近平总书记的回信,“人民艺术家”国家荣誉称号获得者田华十分感动。几十年的文艺生涯中,田华塑造了“白毛女”“党的女儿”等多个经典银幕形象。

“为党的事业奋斗,为人民文艺奋斗,始终是我不变的初心。我将按照习近平总书记指引的方向, ■下转第3版

自治区党委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记在山西考察时的重要指示精神 进一步研究部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作 孙绍骋主持

本报7月11日讯 (记者 李晗)

7月11日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在山西考察时的重要指示精神,听取深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作情况汇报,研究部署相关工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记在山西考察时的重要指示精神,结合我区实际抓好贯彻落实。要增强紧迫感,提速推进新能源建设,更好地把资源优势转化为发展优势。要在做好煤炭保供的同时,加快发展现

代煤化工产业,大力推进煤炭清洁高效利用。要抓紧谋划推进临空经济、绿氢、绿氨、核能、算力等产业发展,加快开辟经济增长新战场、新赛道。要守牢安全稳定底线,统筹抓好稳定就业、市场监管、生态环境、安全生产、防灾减灾等工作。要督促各级党组织发扬自我革命精神,坚持党性党风党纪一起抓,持之以恒正风肃纪反腐。要挖掘用好内蒙古的红色资源,讲好抗战故事。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,对标对表“五个

进一步到位”要求,坚持严的基调不动摇,纵深推进学查改各项任务,确保学习教育不断走深走实。要扎实开展“回头看”,实事求是评估任务进展,及时改不足,补短板。要倒排工期、集中攻坚,从严从实从快抓好问题整改。对违规吃喝要保持高压整治态势,防止反弹回潮。要聚焦解决突出问题,加强指导督导。要进一步压实压紧各方责任,严防出现假落实不落实、重过程轻结果等现象。要及时总结推广好的经验做法,积极挖掘宣传先进典型。会议还研究了其他事项。

主题特展+文化分享+文艺表演

“2025丝绸之路周”内蒙古主宾省活动亮点多



将持续到10月20日。

中国丝绸博物馆馆长季晓芬说:“希望通过这次展览,让观众从精美文物中感受到东西方文明的交融交汇,感受到草原丝绸之路上多元文化的交流交融,传播和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神。”

当晚举行的内蒙古之夜暨丝绸之路数字博物馆“草原丝绸之路”主题策展推介颁奖典礼上,内蒙古考古研究院副院长盖之庸作内蒙古文化分享,介绍了墨绿色带把莲花纹玻璃杯等4件精美文物,讲述文物背后草原丝绸之路上多元文化交相辉映、交流互鉴的生动故事。马头琴齐奏《海木日》、歌曲《天边》《辽阔的草原》等彰显北疆文化

魅力的文艺节目,引得现场观众掌声不断,内蒙古之夜在磅礴激昂的马头琴经典曲目《万马奔腾》中圆满落幕。

希望以参加“丝绸之路周”活动为契机,充分展示内蒙古地区的珍贵文物,推动北疆文化走出去,让更多人认识内蒙古,了解内蒙古的灿烂文化。”盖之庸说。

据了解,“丝绸之路周”期间,内蒙古多名文博专家将参加“守护丝路文明:博物馆对话文化遗产”学术研讨会等活动,讲好草原丝绸之路故事,推动北疆文化走出去;中国丝绸博物馆内设置了内蒙古文创产品展区,展销内蒙古博物院、鄂尔多斯博物院、赤峰博物院等文博单位的文创产品; ■下转第3版

内蒙古将开展产品碳足迹标识认证

电解铝和山羊绒产品先行

的负责人介绍。

本报7月11日讯 (记者 李国萍)“我们将依托国家碳计量中心(内蒙古)碳达峰碳中和在线监测系统,逐步建立与完善产品碳足迹数据库,与国家数据库形成衔接和补充,最终实现产品碳足迹标识认证申请、实施、发证、监督等全流程在线管理。”7月11日,自治区市场监管局负责该项工作

率先开展产品碳足迹标识认证,高质量完成国家试点任务。按照成熟一批推进一批、持续完善的原则,我区将统一发布产品目录,分阶段拓展至新能源、稀土、冶金、化工、大数据、农牧等领域,突出重点产品绿色电力消费认证,鼓励使用绿电替代传统能源, ■下转第4版



盛夏戏雪 乐享清凉

7月11日,游客们在呼伦贝尔市牙克石凤凰山景区避暑纳凉,享受另类的夏日冰雪乐趣。当天,“歌游内蒙古 夏至呼伦贝尔”2025牙克石凤凰山雪夏欢乐季活动开启。近年来,当地依托区域特色,利用森林生态资源、冰雪资源,不断丰富旅游产品、提升旅游服务质量,让旅游与森林、草原、冰雪相拥,推动文旅产业高质量发展。本报记者 王晓博 摄